
　令和３年度

姫路市　市民活動推進課

（２０２２年３月作成）



Ⅰ　調査概要

 １　調査内容

(1) 調査目的

　　平成３０年度に実施しました「自治会アンケート」から概ね３年が経過し、

　自治会を取り巻く環境も変化してきました。

　　そこで、本市における自治会組織等の現況を把握し、今後の事業の参考と

　するため、自治会に関する調査を実施しました。

(2) 調査対象

　　地区連合自治会　　　７２団体

　　単位自治会　　　　９２９団体

(3) 調査方法

　　①　地区連合自治会を通じて単位自治会ごとに配付・記入。

　　②　単位自治会から回収し、地区連合自治会で取りまとめ。

(4) 調査期間

　　令和３年７月２日（金）から令和３年９月３０日（木）まで。

 ２　回収状況

(1) 配付数　　　　９２９

(2) 有効回答数　　８８９　　

(3) 回収率　　　　９５．７％（平成３０年度調査　９６．５％）
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Ⅱ　自治会組織の調査結果まとめ

 １　自治会長について

問１－１　会長の性別

ほとんどの自治会長が男性である。（95.6%）

前回の調査よりも、女性の自治会長が2名増えている。

男性 女性 未回答

人数 850 39 0
比率 95.6% 4.4% 0.0% 女性自治会長（多い地区順）

n=889 家島 5

城東 4

野里 4

船場 3

八幡 3

高岡 2

青山 2

豊富 2

城巽 2

問１－２　会長の年齢

自治会長は、６０歳代（42.1%）と７０歳代（41.4%）に集中している。

～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳～ 未回答

人数 9 35 69 374 368 24 10
比率 1.0% 3.9% 7.8% 42.1% 41.4% 2.7% 1.1%

n=889

※平成30年度：37名

※令和3年度：39名

他12地区に1名ずつ
男性
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未回答
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問１－３　会長の在職年数

約７割の自治会長が、在職５年以下である。（68.5%）

～5年 6～10年 11～15年 16～20年 21～25年 26～30年 31年～ 未回答

人数 609 124 62 24 11 6 5 48
比率 68.5% 13.9% 7.0% 2.7% 1.2% 0.7% 0.6% 5.4%

問１－４　会長の選出方法

多くの自治会が、投票制（49.6%）または推薦制（43.3％）で

自治会長を選任している。

投票制 推薦制 輪番制 その他

自治会数 441 385 73 42
比率 49.6% 43.3% 8.2% 4.7%

※複数回答があるため、総数は一致しない。

n=889
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 ２　自治会の運営状況について

問２－１　年間の総会・役員会開催回数

年間１３回以上総会・役員会を開催している自治会が一番多い。（34.3%）

（このうち総会１回、役員会１２回開催している自治会が多い。）

0回 1回 2回 3～4回 5～6回 7～12回  13回～ 未回答

自治会数 8 105 58 94 87 186 305 46
比率 0.9% 11.8% 6.5% 10.6% 9.8% 20.9% 34.3% 5.2%

問２－２　自治会内の組織（複数回答可）

４割以上の自治会に、防犯部（46.9%）、老人部（42.1%）、

衛生部（41.4%)がある。

総務部 衛生部 防犯部 婦人部 愛護部 青壮年部 体育部 文化部 福祉部 交通安全部

部数 289 368 417 323 129 98 281 56 149 250
比率 32.5% 41.4% 46.9% 36.3% 14.5% 11.0% 31.6% 6.3% 16.8% 28.1%

文化部 福祉部 交通安全部 消防部 老人部 防災部 その他

部数 56 149 250 302 374 347 164
比率 6.3% 16.8% 28.1% 34.0% 42.1% 39.0% 18.4%

n=889

総務部 衛生部 防犯部 婦人部 愛護部
青壮年

部
体育部 文化部 福祉部

交通安

全部
消防部 老人部 防災部 その他

比率 32.5% 41.4% 46.9% 36.3% 14.5% 11.0% 31.6% 6.3% 16.8% 28.1% 34.0% 42.1% 39.0% 18.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回
10

回

11

回

12

回

13

回

14

回

15

回

16

回

17

回

18

回

19

回

20

回

21

回

22

回

23

回

24

回

25

回

26

回

27

回

28

回

29

回

30

回

31

回

以

上

自治会数 8 105 58 40 54 36 51 15 21 3 28 4 115 165 36 31 5 4 2 3 7 0 1 0 15 26 2 2 0 0 3 3

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

4 



問２－３　自治会規約の制定状況

８割以上の自治会が、規約（会則）を定めている。（82.1%）

制定済 未作成 未回答

自治会数 730 40 119
比率 82.1% 4.5% 13.4%

n=889

問２－４　自治会三役（会長、副会長、会計）の人数

三役の女性の割合は、約１割となっている。(11.0%：30年度調査10.1%）

会長 副会長 会計 会長 副会長 会計 合計 男性三役 女性三役

人数 850 1,331 745 39 136 188 3,289 2,926 363
比率 25.8% 40.5% 22.7% 1.2% 4.1% 5.7% 89.0% 11.0%

n=3,289 n=3,289
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問２－５　役員の手当て

手当てのある自治会は、約７割を占めている。

(68.4%：平成30年度調査65.4%）

ある ない 未回答

自治会数 608 270 11
比率 68.4% 30.4% 1.2%

n=889

問２－６　自治会費の徴収

自治会費は９割以上の自治会が徴収しており、金額は月額５０１円～

１０００円の自治会が一番多い。（37.6%）

徴収して
いる

徴収して
いない

未回答

自治会数 833 52 4
比率 93.7% 5.8% 0.4%

300円以下 301～500円 501～1000円 1001～1500円 1501～2000円 2001～3000円 3001円超 未回答

自治会数 70 254 313 84 32 13 4 63
比率 8.4% 30.5% 37.6% 10.1% 3.8% 1.6% 0.5% 7.6%

n=889 n=833
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問２－７　自治会のインターネット等（ICT）の活用状況（複数回答可）

約６割の自治会がインターネット等（ＩＣＴ）の利用予定が無い。（59.4%）

ホームページ等 SNS等 リモート会議 その他 利用無し
(検討中)

利用無し
(予定無し)

自治会数 18 127 12 17 130 528
比率 2.0% 14.3% 1.3% 1.9% 14.6% 59.4%

n=889

 ３　自治会の活動状況について

問３－１　自治会の活動内容（複数回答可）

会員名簿の
作成

自治会便りの
作成

集会施設の
維持管理

防犯灯の
維持管理

町内清掃 緑化活動 募金活動
住民の苦情の

調整
防犯活動 交通安全　活動

自治会数 686 235 615 775 784 403 570 680 594 409
比率 77.2% 26.4% 69.2% 87.2% 88.2% 45.3% 64.1% 76.5% 66.8% 46.0%

防犯活動 交通安全活動
防火・防災活

動
資源ごみ

回収
高齢者慰問 敬老会 役員研修 親睦旅行

自治会数 594 409 544 716 295 428 145 170
比率 66.8% 46.0% 61.2% 80.5% 33.2% 48.1% 16.3% 19.1%

お祭り・伝統芸
能の継承 運動会

各種スポーツ
大会 文化祭 各種教室

葬儀等の
手伝い

その他

自治会数 612 101 229 65 76 316 56
比率 68.8% 11.4% 25.8% 7.3% 8.5% 35.5% 6.3%

n=889
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問３－２　自治会活動をする上での悩み（複数回答可）

役員のなり手不足（75.3%）、役員の負担が重い事（43.2%）に

悩んでいる自治会が特に多い。

活動費の
不足

行事等を行う
場所の確保

役員のなり手
不足

役員の負担が
重い

従事者や活動
者の固定化

行事への参加
が少ない

未加入者の
増加

行政からの依
頼事項が多い

他団体との
連携

その他

自治会数 100 51 669 384 306 252 78 195 37 42
比率 11.2% 5.7% 75.3% 43.2% 34.4% 28.3% 8.8% 21.9% 4.2% 4.7%

n=889

n=901

問３－３　自治会活動で、将来に渡り必要と考える取組（複数回答可）

若者・女性の取り込み（53.0%）と活動の簡素化、合理化（49.6%）は

約半数の自治会が考えている。

組織づくり
事業計画
づくり

役割分散化
若者・女性の

取り込み
簡素化・
合理化

その他

自治会数 217 265 246 471 441 38
比率 24.4% 29.8% 27.7% 53.0% 49.6% 4.3%

n=889
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 ４　町内放送設備について

問４－１　町内放送設備の設置状況

6割以上の自治会が、町内放送設備を有している。（65.8%）

あり なし 未回答

自治会数 585 294 10
比率 65.8% 33.1% 1.1%

有線 無線 どちらも 未回答

自治会数 402 54 14 115
比率 68.7% 9.2% 2.4% 19.7%

n=889 n=585

問４－２　町内放送設備の増改修予定（「あり」の場合は予定年度）

あり なし 未回答

自治会数 104 459 22
比率 17.8% 78.5% 3.8%

R3 R4 R5 R6 R7 R8～ 未定 未回答

自治会数 26 16 10 3 1 4 11 33
比率 25.0% 15.4% 9.6% 2.9% 1.0% 3.8% 10.6% 31.7%

n=585 n=104
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問４－３　町内放送のルール

約半数の自治会が何らかのルールを設けている。（52.8%）

成文化 慣習 なし 未回答

自治会数 86 223 269 7
比率 14.7% 38.1% 46.0% 1.2%

n=585

問４－４　町内放送設備を設置していない理由（「計画中」の場合は予定年度）

区域が複雑 区域が狭い 区域が広い 計画中 その他

自治会数 32 184 24 4 52
比率 10.9% 62.6% 8.2% 1.4% 17.7%

※複数回答があるため、総数は一致しない。

R3 R4 R5 R6 R7 R8～ 未定 未回答

自治会数 2 0 1 0 0 0 0 1
比率 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

n=294
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問４－５　現在の主な情報伝達方法（複数回答可）

口頭 回覧 掲示 電話 ＦＡＸ 電子メール その他

自治会数 140 267 168 32 5 25 20
比率 47.6% 90.8% 57.1% 10.9% 1.7% 8.5% 6.8%

n=294

 ５　自治会集会所について

問５－１　集会所の所有状況

約８割の自治会が、集会所を有している。（76.4%）

あり なし 未回答

自治会数 679 202 8
比率 76.4% 22.7% 0.9%

n=889
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問５－２　集会所の所有数

１箇所 ２箇所 ３箇所 ４箇所 ５箇所～ 未回答 　　集会所の数の合計
自治会数 529 92 10 17 2 29 ( 825 )

比率 77.9% 13.5% 1.5% 2.5% 0.3% 4.3%

n=679

問５－３　建物の所有状況

自治会 公営住宅 ﾏﾝｼｮﾝ業者 借家

自治会数 573 66 9 37
※複数回答があるため、総数は一致しない。

無料 有料 未回答

自治会数 30 7 0

問５－４　敷地の所有状況

自治会 借地

自治会数 424 156 ※複数回答があるため、総数は一致しない。

無料 有料 未回答

自治会数 130 20 6
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0.3%
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問５－５　集会所の増改修計画（「あり」の場合は予定年度）

あり なし 未回答

自治会数 90 548 41
比率 13.3% 80.7% 6.0%

R3 R4 R5 R6 R7 R8～ 未定 未回答

自治会数 16 10 9 4 7 14 10 20
比率 17.8% 11.1% 10.0% 4.4% 7.8% 15.6% 11.1% 22.2%

n=679 n=90

問５－６　集会所の建替計画（「あり」の場合は予定年度）

あり なし 未回答

自治会数 59 576 44
比率 8.7% 84.8% 6.5%

R3 R4 R5 R6 R7 R8～ 未定 未回答

自治会数 6 5 2 2 4 12 16 12
比率 10.2% 8.5% 3.4% 3.4% 6.8% 20.3% 27.1% 20.3%

n=679 n=59
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27.1%

未回答

20.3%

ありの場合

ありの場合
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問５－７　集会所を所有していない場合の集会等の開催場所

公共施設 喫茶店等 個人宅 企業会議室 その他

自治会数 88 47 52 11 46
比率 43.6% 23.3% 25.7% 5.4% 22.8%

※複数回答があるため、総数は一致しない。 n=202

問５－８　集会所を所有していない理由（「計画中」の場合は予定年度）

適地がない 土地購入
資金がない

建設資金
がない 計画中 必要がない

自治会数 60 62 4 5 91
比率 29.7% 30.7% 2.0% 2.5% 45.0%

※複数回答があるため、総数は一致しない。

R3 R4 R5 R6 R7 R8～ 未定 未回答

自治会数 2 1 1 0 0 0 0 1
比率 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

n=202

公共施設 喫茶店等 個人宅 企業会議室 その他

比率 43.6% 23.3% 25.7% 5.4% 22.8%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

適地がない
土地購入

資金がない

建設資金

がない
計画中 必要がない

比率 29.7% 30.7% 2.0% 2.5% 45.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%
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 ６　町内掲示板について

問６－１　町内掲示板の設置数

合計 うちガラス付き 未回答 　　ガラス付き掲示板の比率
設置数 3,839 2,686 45 ( 70.0% )

問６－２　町内掲示板の設置方針

増設予定 現状維持 削減予定 未回答

自治会数 67 762 9 51
比率 7.5% 85.7% 1.0% 5.7%

n=889

増設予定

7.5%

現状維持

85.7%

削減予定

1.0%

未回答

5.7%
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 ７　自治会として必要な設備・資材等について

問７－１　必要な設備・資材等で市の助成が必要と考えるもの

　（優先順位を付け複数回答可）

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ６位以下 合計

集会所 179 16 27 13 6 29 270
有線放送設備 25 45 34 12 15 34 165
無線放送設備 60 43 28 13 9 59 212
防犯灯 83 125 83 61 20 23 395

防犯カメラ 251 130 71 51 31 34 568
掲示板 28 33 28 40 41 82 252

屋外テント 36 16 25 31 17 88 213
草刈り機 50 60 50 32 31 80 303
清掃資機材 44 45 56 58 58 86 347
防災資機材 96 69 64 50 42 83 404

１位：96 

44 

50 

36 

28 

251 

83 

60 

25 

179 

２位：69 

45 

60 

16 

33 

130 

125 

43 

45 

16 

３位：64 

56 

50 

25 

28 

71 

83 

28 

34 

27 

４位：50 

58 

32 

31 

40 

51 

61 

13 

12 

13 

５位：42 

58 

31 

17 

41 

31 

20 

9 

15 

6 

５位以下：83 

86 

80 

88 

82 

34 

23 

59 

34 

29 

防災資機材

清掃資機材

草刈り機

屋外テント

掲示板

防犯カメラ

防犯灯

無線放送設備

有線放送設備

集会所

16 



８　自治会の区域内各種団体（自治会とは別の団体）

問８－１　自治会の区域内における老人クラブ活動を行う高齢者団体又は組織

n=889
別組織 内部組織 有志活動

自治会数 313 240 228
比率 35.2% 27.0% 25.6%

※複数回答があるため、総数は一致しない。

問８－２　自治会の区域内における婦人会活動を行う女性団体又は組織

n=889
別組織 内部組織 有志活動

自治会数 105 271 349
比率 11.8% 30.5% 39.3%

※複数回答があるため、総数は一致しない。

問８－３　自治会の区域内における子ども会活動を行う団体又は組織

n=889
別組織 内部組織 有志活動

自治会数 333 296 168
比率 37.5% 33.3% 18.9%

※複数回答があるため、総数は一致しない。

問８－４　補助金・助成金を交付している団体

　　　　　(問８－１～３であてはまるものがある自治会)

老人クラブ 婦人会 子供会 有志老人クラブ
活動

有志婦人会
活動

有志子ども会
活動

自治会数 482 261 559 33 18 21

別組織 内部組織 有志活動

比率 35.2% 27.0% 25.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

別組織 内部組織 有志活動

比率 11.8% 30.5% 39.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

別組織 内部組織 有志活動

比率 37.5% 33.3% 18.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%
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Ⅲ　地区連合自治会の調査結果まとめ

１　集計について

（１）配布数　　　　７２

（２）有効回収数　　７２　

（３）回収率　　　　１００．０％　　

２　地区連合自治会の状況について

（１）地区連合自治会の会議の開催回数 n=72

自治会数 比率

1か月に1回以上 53 73.6%
2か月に1回程度 12 16.7%
年に4回程度 6 8.3%
年に4回以下 1 1.4%

（２）地区連合自治会の会議場所（複数回答可） n=72

自治会数 比率

15 20.8%

44 61.1%
市立公民館以外の公共施設 10 13.9%
特定の単位自治会集会所 7 9.7%

1 1.4%

（３）地域づくりに向けて協働している各種団体（複数回答可） n=72

自治会数 比率

NPO、ボランティア団体 14 19.4%
大学・高校等 10 13.9%
企業 8 11.1%
その他 7 9.7%
協働無（希望は有り） 12 16.7%
協働無（希望も無し） 17 23.6%

地区連合自治会集会所

市立公民館

その他

1か月に

1回以上

73.6%

2か月に

1回程度

16.7%

年に4回

程度

8.3%

年に4回

以下

1.4%

NPO、ボ

ランティ

ア団体

大学・高

校等
企業 その他

協働無

（希望は

有り）

協働無

（希望も

無し）

比率 19.4% 13.9% 11.1% 9.7% 16.7% 23.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

地区連合自

治会集会所
市立公民館

市立公民館

以外の公共

施設

特定の単位

自治会集会

所

その他

比率 20.8% 61.1% 13.9% 9.7% 1.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%
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（４）校区内で活動している各種地域団体（複数回答可） n=72

自治会数 比率

校区老人クラブ 68 94.4%

27 37.5%

65 90.3%

70 97.2%

65 90.3%

59 81.9%

71 98.6%

67 93.1%

72 100.0%

54 75.0%

70 97.2%

9 12.5%

校区子供会

校区婦人会

その他

地区少年補導委員会

地区社協支部

校区スポーツクラブ21

校区防犯協会

校区交通安全協会

校区民生・児童委員

校区ＰＴＡ

地区消防団

校区

老人

クラ

ブ

校区

婦人

会

校区

子供

会

校区

ス

ポー

ツク

ラブ

21

校区

防犯

協会

校区

交通

安全

協会

校区

民

生・

児童

委員

校区

ＰＴ

Ａ

地区

消防

団

地区

少年

補導

委員

会

地区

社協

支部

その

他

比率 94.4%37.5%90.3%97.2%90.3%81.9%98.6%93.1% 100.0 75.0%97.2%12.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%
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令和３年度　自治会アンケート集計表

/ （単位自治会数）

( )

自治会長について

5 6 7 8 9

※複数回答が有るため、総数は一致しない

自治会の運営状況について

会長の女性比率 副会長の女性比率

( ) ( )

# # # # #

会計の女性比率

( )

# # # #

# # #

# # # # # # # # # #

自治会活動状況

# # # #

町内放送設備について

※複数回答が有るため、総数は一致しない
#

※複数回答可

問４－３ 成文 慣習 無し 未回答

267

未回答

149 150 151

168 32 5 25 20
148

その他

1
143

未定

121 122 123

問４－５ 口頭 回覧 掲示 電話 ＦＡＸ

124 125 126 141 142

11 33 0

計画中 その他

52

未定R3

26

R3

2 0 0

広い

127 128 120

R8～

4

R4 R5 R6 R7 R8～ R4 R5

16

放送ルールの有無

1

86
129 131 132

10 3
138

424

139 140

223 269 7 情報の伝達方法 140

未回答

※複数回答可130

防犯部

38

役員の手当 608 270 11

R6 R7

自治会の情報発信 18

SNS等 ﾘﾓｰﾄ会議 その他 利用無
(検討中)

利用無
(予定無)

235 615 775

127

問２－７ HP等

28 29 30

自治会内の組織 289 368 417

41

問２－５ 有り 無し 未回答

※複数回答可

男性 女性

会計人数(人) 745 188 20.2%

31

問２－２ 総務部 衛生部

アンケート回収数 889 929

 80～ 未回答

性別 850 39 0 年齢(歳) 9 35 69

問１－２ ～39 40～49 50～59 60～69 70～79

374 368 24 10

95.7%

1

問１－１ 男性 女性 未回答

11 12 13 1410

輪番制 その他

在職年数(年) 609 124 62 24 11 6

26～30  31～ 未回答 問１－４ 投票制 推薦制問１－３ ～5 6～10 11～15 16～20 21～25

2

42
15 16 17 18 19 20 21 22

5 48 選出方法 441 385 73

未回答

総会開催回数(回) 8 105 58 94 87 186 305 46

7～12  13～ 未回答 問２－３ 制定済 未制定問２－１ 0 1 2 3～4 5～6

規約制定状況 730 40 119
32 33 34 35 51 52 53

347 16430298 281 56 149 250

婦人部 消防部

323 129

愛護部 青壮年部 体育部 文化部 福祉部 交通安全部

374

老人部 防災部 その他

136 9.3%

54 40 41 43

会長人数(人) 850 39 4.4% 副会長人数(人) 1,331

49

問２－４ 男性 女性 男性 女性

43 44 45 46 47 4839 40 41 42

45

60 61 62

58 59

～1500円～300円

70 254 313 84 32 13 4

未回答3001円～～3000円～2000円～500円 ～1000円

問３－１ 名簿作成
自治会
だより

自治会費の徴収 833 52 4

問２－６ 有り 無し 未回答

3

528
75 76 77 78

63自治会費月額(円)

101 229 65 76

12 17 130
※複数回答可

運動会 各種
スポーツ 文化祭 各種教室

葬儀
手伝い その他

敬老会 役員研修 親睦旅行町内清掃 緑化活動 募金活動 交通安全

145 170

防犯灯
管理

316 56

住民苦情
調整

防犯活動

570784 403

資源ごみ
高齢者
慰問

195 37 42

行事
参加者

未加入者 行政依頼
他団体
との連携 その他

78

お祭り等

612

問３－２ 活動費
不足

場所確保
役員

なり手
役員負担

従事者
固定化

594 409 544 716 295 428
自治会活動

686 680

防火・
防災

集会所
管理

104 105 106 107

306 252
※複数回答可

98 99 100 101※複数回答可

その他

将来に必要な取組み 217 265 246 471 441 38

問３－３ 組織づくり
事業計画
づくり

役割分散化 若者・女性
簡素化
・合理化

※複数回答可

自治会活動悩み 100 51 669 384

問４－４ 複雑 狭い

未回答

115

118 119 120

問４－２ 有り

114 115 116 117

有線 無線 どちらも

402 54 14

184

4

問４－１ 有り 無し 未回答

放送設備の有無 585 294 10

増改修計画 104 459 22 設置しない理由 32

未回答無し

電子メール

0 01

1



令和３年度　自治会アンケート集計表

自治会集会所について

※複数回答が有るため、総数は一致しない

集会所の数の合計

( )

※複数回答が有るため、総数は一致しない

※複数回答が有るため、総数は一致しない

※複数回答が有るため、総数は一致しない
# # # # # #

町内掲示板について

ガラス付きの比率

( )

自治会として必要な設備・資材等について

自治会の区域内団体について

※複数回答が有るため、総数は一致しない
# # #

※複数回答が有るため、総数は一致しない

※複数回答が有るため、総数は一致しない

# # #

問８－２

有志の
婦人会

有志の
子ども会

所有数(箇所)

集会所の有無

5

問５－１

問５－２ １箇所

有り 無し 未回答

92 10 17 2

４箇所
５箇所
以上 未回答 問５－８ 適地無し２箇所

集会等の開催方法

=

33 18 21

問８－３ 別団体 内部組織 有志活動

子ども会 333 296 168

有志の
老人クラブ

補助金の交付 482 261 559

152 192

11

202

11 0

３箇所

29 825 設置しない理由 60

建設資金
無し 不要

210

30 7

R3

0

4

8

未回答

2 0 0

529
198

88 47 52679 202

その他

46

土地購入
資金無し

5 9162

建物所有者 573 66 9 37

R5 R6問５－３ 自治会 公営住宅 ﾏﾝｼｮﾝ 借家 無料 有料 未回答 R7 R8～ 未定

土地所有者 424 156

問５－４ 自治会 借地

208

未定 未回答

増改修計画 90 548 41 16 10 9 104 7 14

問５－５ 有り 無し 未回答 R3 R4 R5 R6 R7 R8～

20

建替計画 59 576 44 6 5

180 181 172 173 174 175 176

R5

16

R7 R8～ 未定 未回答

169 170

6

190 191 182 183 184 185

R6問５－６ 有り 無し 未回答 R3 R4

7

問７－１ 1位 2位

現状維持 削減 未回答

2 2 4 12

掲示板設置数(基) 3,839 2,686 45 70.0% 掲示板設置方針 67

問６－１ 合計 うちガラス戸付き 未回答 問６－２ 増設

762 9
212 213 218 215 216 217

合計1位 2位 3位 4位 5位 6位以下3位 4位 5位 6位以下 合計

集会所 179 16 27 13 6 29 270 有線放送設備 16525 3445 34

23 395125 83 61

1512
無線放送設備 60 43 28 13 9 59 212 防犯灯 83 20

31 34 568 掲示板防犯カメラ 251 130 71 51 28 40 41 82 252

60 50 32 31 80屋外テント 36 16 25 31 17 88 213 草刈り機

282

防災資機材 96清掃資機材 44 45

240 228

問８－１ 別団体 内部組織 有志活動

8

271 272 273

56
281

328 329 330

問８－４ 老人クラブ 婦人会 子ども会

婦人会 105 271 349

別団体 内部組織

老人クラブ 313

277274 275 276 278 279 280

有志活動

58 58 86 69 64

計画中

347

問５－７ 公共施設 喫茶店等 個人宅 企業等

177 178 179 179

186 187 188

0

42 83 404

R4

28 33

218

51

189 190

12

50

30350

無料 有料 未回答

130 20 6

201 209

153 154 155 157

1

158

163 164 165

156

2



該当する項目に R または、ご記入ください。

◎ 自治会名　　（　　　　　　　　　　）自治会

１ 自治会長についてお尋ねします

問１－１ 会長の性別 □ 男性 □ 女性

問１－２ 会長の年齢 □ ４０歳未満 □ ４０歳～４９歳 □ ５０歳～５９歳

（４月１日満年齢） □ ６０歳～６９歳 □ ７０歳～７９歳 □ ８０歳以上

問１－３ 会長の在職年数 　　　　年（４月１日現在）

問１－４ 会長の選出方法 □ 投票制 □ 推薦制（合議制） □ 輪番制（当番制）

□ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　 ）

２ 自治会の運営状況についてお尋ねします

問２－１ 年間の総会・役員会開催回数 年間　　　　回

問２－２ 自治会内の組織　※あてはまるものすべてに ☑ をつけてください。

□ 総務部 □ 衛生部 □ 防犯部 □ 婦人（女性）部

□ 愛護部 □ 青壮年部 □ 体育部 □ 文化部

□ 福祉部 □ 交通安全部 □ 消防部 □ 老人（高齢者）部

□ 防災部 □ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問２－３ 自治会規約の作成状況 □ 作成済み □ 作成していない

問２－４ 自治会三役（会長、副会長、会計）の男女別人数

会長

副会長

会計

問２－５ 役員の手当 □ ある □ ない

問２－６ 自治会費の徴収 □ 徴収している（月額　　　　円　徴収は　　か月毎）

□ 徴収していない

問２－７ 自治会活動にインターネット等を活用していますか。

あてはまるものすべてに ☑ をつけてください。

□ ホームページ等のインターネット媒体で、自治会活動の情報の発信

□ LINEなどのソーシャルネットワーキングサービス（SNS）を活用した双方向の

情報共有

□ 総会や役員会等でのリモート会議

□ インターネット等を利用したその他の自治会活動（　　　　　　　　　　　）

□ 現在インターネット等は利用していない（今後の利用を検討している）

□ 現在インターネット等は利用していない（今後も利用する予定はない）

（　　　）人 （　　　）人

自治会アンケート（令和３年度）　

男 女

（　　　）人 （　　　）人

（　　　）人 （　　　）人

※裏面もあります

【参考】アンケート項目
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３ 自治会の活動状況についてお尋ねします

問３－１ 自治会でどのような活動をしていますか。あてはまる活動すべてに ☑ をつけてください。

□ 会員名簿の作成 □ 防犯活動 □ 親睦旅行

□ 自治会だよりの作成 □ 交通安全活動 □ お祭り・伝統芸能の継承

□ 集会施設の維持管理 □ 防火・防災活動 □ 運動会

□ 防犯灯の維持管理 □ 資源ごみ回収 □ 各種スポーツ大会

□ 町内清掃 □ 高齢者慰問 □ 文化祭

□ 緑化活動 □ 敬老会 □ 各種教室

□ 募金活動 □ 役員研修 □ 葬儀等の手伝い

□ 住民の苦情の調整 □ その他（　　　　　　　　　　　　　　　 　　　）

問３－２ 自治会活動をする上で悩んでいることはありますか。主なもの２つに ☑ をつけてください。

□ 活動費の不足 □ 従事者や活動者の固定化

□ 行事や会合を行う場所の確保 □ 行事への参加者が少ない

□ 役員のなり手不足 □ 未加入者の増加

□ 他団体との連携が少ない □ 行政からの依頼事項が多い

□ 役員の負担が重い □ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　 　）

問３－３ 自治会活動で、将来に渡り必要と考える取組すべてに ☑ をつけてください。

□ 地域活動団体を巻き込んだ組織づくり □ 自治会の事業計画（将来像）づくり

□ 組織の役割分散化 □ 若者・女性の取り込み

□ 活動の簡素化、合理化 □ その他（　　　　　　　　　　　　　　 　　　　）

４ 町内放送設備についてお尋ねします

問４－１ 町内放送設備の設置状況

□ 設置している （□ 有線  □ 無線） →問４－２、４－３へ

□ 設置していない →問４－４、４－５へ

〈問４－１で「設置している」とお答えの場合〉

問４－２ 町内放送設備の増改修予定

□ 有り （　　　年頃の予定） □ 無し

問４－３ 町内放送使用のルール

□ 書面でルールを定めている

□ 書面にしていないが、ルールを定めている

□ 定めていない

〈問４－１で「設置していない」とお答えの場合〉

問４－４ 町内放送設備を設置していない理由

□ 区域が入り組んでいる □ 区域が狭いので不要

□ 区域が広く設置経費が高い □ 計画中 （　　　年頃の予定）

□ その他（　　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　）

問４－５ 現在の主な情報伝達方法（複数回答可）

□ 口頭 □ 回覧 □ 掲示 □ リレー電話 □ ＦＡＸ

□ 電子メール □ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（つづき）
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５ 自治会集会所についてお尋ねします

問５－１ 集会所の所有状況

□ 所有している →問５－２～５－６へ

□ 所有していない　 →問５－７、５－８へ

〈問５－１で「所有している」とお答えの場合〉

問５－２ 所有数 　　　　箇所 （うち他自治会との共同所有　　　　　箇所）

問５－３ 建物の所有状況

□ 自治会の所有 □ 公営住宅設置者（県、市等）の所有

□ マンション業者の所有 □ 借家（使用料     　　　 　円／月）→ □無料　□有料（使用料　　 　  円／月）

問５－４ 敷地の所有状況（マンション等の一室を使用している場合は回答不要です）

□ 自治会の所有 □ 借地 → □無料　□有料（使用料　　   　円／月）

問５－５ 集会所の増改修計画

□ 有り （　　　年頃の予定） □ 無し

問５－６ 集会所の建替計画

□ 有り （　　　年頃の予定） □ 無し

〈問５－１で「所有していない」とお答えの場合〉

問５－７ 集会等の開催場所

□ 市立公民館等の公共施設 □ 喫茶店等 □ 個人宅

□ 企業の会議室等 □ その他（　　　　　　　　　　　 　 　）

問５－８ 集会所を所有していない理由

□ 土地（建設用地）がない → 主に □ 適地が無い □ 購入資金が無い

□ 土地はあるが建設資金が無い

□ 計画中 （　　　年頃の予定）

□ 必要がない

６ 町内掲示板についてお尋ねします

問６－１ 町内掲示板の設置数 　　　　基 （うちガラスケース付き掲示板　　 　基）

問６－２ 町内掲示板の設置方針 □ 増設予定 □ 削減予定 □ 現状維持

７ 自治会として必要な設備・資材等についてお尋ねします （次年度以降の検討資料とします。）

問７－１ 必要と思われる設備・資材等で、市の助成が必要と考えるものについて、

優先順位【１から順に数字で】をつけてください。

必要と考えられないものは未記入としてください。

【　】 集会所 【　】 有線放送設備 【　】 無線放送設備

【　】 防犯灯 【　】 防犯カメラ 【　】 掲示板

【　】 屋外テント 【　】 草刈り機 【　】 清掃資機材

【　】 防災資機材 【　】 その他（　　　　　 　 　）

【　】 その他（　　　　　　　　　　） 【　】 その他（　　　　 　　 　）

（つづき）

※裏面もあります
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８ 自治会の区域内各種団体についてお尋ねします

問８－１ 自治会の区域内において老人クラブ活動を行う高齢者団体又は組織がありますか。

あてはまるものに ☑ をつけてください。

□ 自治会とは別の団体として組織された老人クラブ

□ 自治会内の組織（部会など）として活動する老人クラブ又は準ずる組織

□ 町内全域的な老人クラブはない（活動停止、解散を含む）が一部の有志により

同様の活動を行っている

問８－２ 自治会の区域内において婦人会活動を行う女性団体又は組織がありますか。

あてはまるものに ☑ をつけてください。

□ 自治会とは別の団体として組織された婦人会

□ 自治会内の組織（部会など）として活動する婦人会又は準ずる組織

□ 町内全域的な婦人会はない（活動停止、解散を含む）が一部の有志により

同様の活動を行っている

問８－３ 自治会の区域内において子ども会活動（おおむね小学生を対象とする活動）を行う

団体又は組織がありますか。

あてはまるものに ☑ をつけてください。

□ 自治会とは別の団体として組織された子ども会

□ 自治会内の組織（部会など）として活動する子ども会又は準ずる組織

□ 町内全域的な子ども会はない（活動停止、解散を含む）が一部の有志により

同様の活動を行っている

問８－４ 問８－１～３でいずれかにあてはまるものがある自治会におたずねします。

それらの団体に補助金・助成金等を交付していますか。

交付しているものすべてに ☑ をつけてください。

□ 老人クラブ □ 有志による老人クラブ活動

□ 婦人会 □ 有志による婦人会活動

□ 子ども会 □ 有志による子ども会活動

９ 自治会の課題などについて、記述したいことがあれば、ご記入ください （自由回答）

（つづき）

ご協力ありがとうございました。

姫路市 市民局 市民参画部 市民活動推進課 電話 079-221-2737
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